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Aktivnosti v okviru projekta Evalvacija vzgoje in izobraževanja v RS  omogoča sofinanciranje





 Evropskega socialnega sklada Evropske unije in Ministrstva za šolstvo in šport.


PRIMER DOBRE PRAKSE

(Žariščna skupina OŠ Rodica)

Ime in priimek učitelja: Štefka Ramovš

Predmeti: slovenščina, družba, razredna ura

Razred/oddelek: 4. a

Število učencev: 27

Naslov teme: SPOŠTOVANJE SEBE IN TEBE

Trajanje: en dan – 5 šolskih ur

Povezava z drugimi predmeti:  DA

Medpredmetne povezave: slovenščina

Povezava na predhodne učne ure: DA


Navezava na naslednje učne ure: DA

Cilji

Kratkoročni cilji: 

· izboljšati medsebojne odnose učencev 4. a,

· razvijati zavedanje sebe,

· pojasnjevati, da ima vsak človek pravico biti drugačen,

· razpravljati o potrebi po pripadnosti in sprejetosti,

· ugotoviti, da so med seboj različni, a tudi zelo podobni drug drugemu,

· veseliti se skupnega uspeha

Dolgoročni cilji:

· spoznati, da razlike med ljudmi prispevajo k učinkovitemu delovanju skupine,

· zavedati se občutkov, ki jih vzbudijo zavrnitve zaradi nečesa, kar je izven našega vpliva,

· razvijati pozitivno stališče do sebe in drugih,

· krepiti spoštovanje do rasnih, kulturnih, narodnostnih razlik in razlik v sposobnostih ter življenjskih stilih,

· prizadevanje, da nas predsodki ne bi omejevali,

· verjeti v moč skupine.
Učna sredstva: 

· različni predmeti, listi, berilo, barvice…

Organizacija učnega okolja: 

· manjše skupine

Viri:

Susanna Palomares, 2001, Spodbujanje strpnosti in sprejemanje drugačnosti, Inštitut za psihologijo osebnosti, Ljubljana
Opis dejavnosti:

1. Motivacija: igra Kača in žirafa – vsak učenec izbere iz škatle s predmeti enega in pove, zakaj je izbral ravno tega in kaj mu pomeni. (izbirajo različne predmete, prihajajo iz različnih družin, pa vendar so zbrani v istem oddelku).

2. Glavni del:
- Vsak napiše pesem Kdo sem jaz ali Jaz v petih vrsticah. Odgovarjajo na pet vprašanj:

1. Kakšen sem?

2. Kaj sem?

3. Po čem sem prepoznaven?

4. Kaj delam, kaj počnem, kako se obnašam?

5. Kako se ob tem počutim?

- Berejo in analizirajo zgodbo H. C. Andersena: Grdi raček

- Vaja: Moč skupine

Po skupinah samostojno pripravijo dramatizacijo berila. Sami se znotraj skupine dogovorijo o vsem.

- Vaja: Nekoč sem bil zavrnjen zaradi svoje drugačnosti, celo označili so me.

Učenci opisujejo svoje odzive na stereotipne oznake (zaradi obleke, pričeske, velikosti…), saj je že vsak kdaj doživel nepričakovan odziv.

3.Zaključek:
Slikanje skupne slike. Nato jo razrežemo in vsak je dobi en košček. Slika nam bo uspela s skupnimi močmi.

Refleksija

Učenci so se naučili, da razlike med ljudmi prispevajo k učinkovitemu delovanju skupine. Če želijo, da je skupina uspešna, mora vsak član prispevati svoj delež. Vključena je tudi tovariška pomoč, kar se je opazilo pri dramatizaciji berila: deklici, ki ima težave s pomnjenjem, so vsi člani pri pripravi veliko pomagali, nato pa so se od srca veselili skupnega uspeha. 
Stopnja sodelovanja otrok je bila zelo visoka. Pri slikanju skupne slike so nekateri pristopili bolj plaho, češ da ne znajo slikati, a so bili na koncu vsi, tudi ti, navdušeni, da so prispevali delček svoje ustvarjalnosti k skupnemu uspehu.

Pripravljeni materiali so jih pritegnili in motivirali k sodelovanju. To se je videlo že pri uvodni zaposlitvi Kača in žirafa. Navdušeno so pojasnjevali, zakaj so izbrali npr. svetilko, razglednico, rokavice, jabolko…

Na zastavljena vprašanja so se odzivali sproščeno. Vedeli so, da napačnih odgovorov ne bo.  Spraševali so (nekateri), če lahko odnesejo predmete iz uvodne dejavnosti domov. Pri samostojni pripravi dramatizacije berila so se v nekaterih skupinah najprej sporekli za vloge, nato so spraševali, če lahko vsak igra tudi več vlog. Skupine, ki so si uspele vloge takoj razdeliti, so v pol ure pripravile zanimive predstavitve. Nekaterim pa je malo zmanjkalo časa, a so samokritično priznali, da so preveč časa in energije pač porabili za razdeljevanje vlog. 

Sodelovali so presenetljivo dobro. V skupine so bili izbrani naključno; vsak je dobil košček ene izmed razrezanih fotografij otrok sveta in s sestavitvijo te so bile skupine oblikovane. Pomagali so si in so si delo enakovredno delili.

Učne ure bi lahko nadgradila z naslednjim projektom, ki bi ga naslovila Od osebne do slovenske zastave. Pomembno je, da otroci ozavestijo svoja čustva, navezanosti in nasploh osebnostne lastnosti ter takoj za tem razmišljajo o stvareh, ki nas družijo in tudi razdvajajo. S tem razvijajo tolerantnost do drugačnih, ki jih ravno zaradi takih dejavnosti v okviru pouka lažje sprejmejo. Na srečo je v učnem načrtu za družbo v 4. razredu veliko ciljev usmerjenih k državljanski vzgoji. Ravno tako pri slovenščini. Torej so te vsebine skozi celo šolsko leto prisotne.

Težav pri uresničevanju ciljev nisem zaznala, ker mi je tak način projektnega dela blizu. S podobnimi projekti lahko poskrbim za boljšo razredno klimo in tega se redno, večkrat letno poslužujem.
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